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téma: „Fenomén užívania stimulujúcich látok u žiakov VI-VII ročníkov 

vybraných škôl v kraji Stalowa Wola.“ 

 

Abstrakt: Táto dizertačná práca sa zaoberá problematikou užívania stimulantov 

medzi dospievajúcou mládežou z posledných troch tried základných škôl nachádzajúcich 

sa v krajine Stalowa Wola. 

Hlavným cieľom práce je určiť rozsah fenoménu užívania stimulantov medzi 

žiakmi šiestich, siedmich a ôsmich tried vybraných základných škôl nachádzajúcich sa 

v krajine Stalowa Wola. Konkrétnymi cieľmi sú: zistiť, s ktorými z látok uvedených 

v dotazníku: alkoholom, drogami, nikotínom a energetickými nápojmi, sa mládež stretáva 

najčastejšie; určiť tri hlavné dôvody, prečo ľudia z opýtanej skupiny najčastejšie užívajú 

látky; zistiť frekvenciu užívania jednotlivých látok opýtanou mládežou; zistiť, kto častejšie 

užíva látky: chlapci alebo dievčatá a určiť rozsah informovanosti o účinkoch užívania látok 

medzi opýtanou školskou mládežou. 

Článok má empirický charakter. Bol vypracovaný na základe dôkladnej analýzy 

literatúry na túto tému a vlastného výskumu autora. 

Z hľadiska štruktúry pozostáva zo štyroch kapitol: jedna je venovaná teoretickým 

úvahám, druhá sa zaoberá metodológiou, tretia empirickou kapitolou a štvrtá kapitola 

je venovaná predpokladom a záverom vyplývajúcim z výskumu. 

Prvá kapitola je venovaná teórii. Zaoberá sa problematikou a determinantmi 

užívania stimulantov školopovinnou mládežou v Poľsku. Pozostáva z piatich podkapitol, 

v ktorých sa rozoberajú stimulanty ako súčasný fenomén ohrozujúci bezpečnosť mládeže, 

vymenúvajú sa a charakterizujú ich druhy, príznaky a účinky užívania, ďalej sa rozoberá 

téma závislosti od psychoaktívnych látok v Poľsku, právne podmienky užívania 

stimulantov, ako aj sa predstavujú možné preventívne opatrenia a formy pomoci 

závislým. 

Druhá kapitola sa zaoberá metodikou použitou v štúdii. Rovnako ako 

predchádzajúca kapitola sa skladá z piatich podkapitol, v ktorých sa postupne podrobne 

rozoberá predmet a cieľ výskumu, výskumné problémy a hypotézy, premenné  

a ukazovatele, výskumné metódy, techniky a nástroje a organizácia a priebeh 

výskumu. 

Tretia kapitola je venovaná empirickému výskumu realizovanému pre potreby 

tejto dizertačnej práce. Rozoberá sa v nej fenomén užívania stimulantov v skúmanej 

populácii. Pozostáva zo štyroch podkapitol. Charakterizuje respondentov a prostredie, 
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predstavuje úroveň vedomostí a povedomia o dôsledkoch užívania stimulancií 

u skúmanej skupiny adolescentov, postoje skúmaných adolescentov k stimulanciám 

a v závere verifikuje hypotézy. 

Štvrtá kapitola predstavuje predpoklady a závery vyplývajúce z uskutočneného 

výskumu. Podobne ako predchádzajúca kapitola sa skladá zo štyroch podkapitol. 

Prezentuje závery vyplývajúce z realizovaného výskumu, postuluje opatrenia v rámci 

výchovných subjektov, celkový obraz skúmanej mládeže o užívaní stimulantov a úlohu 

prostredia v preventívnych opatreniach. 

Práca je predchádzaná úvodom a obsahuje podrobný obsah, zoznam tabuliek 

a použitých skratiek a je zakončená záverom, bibliografiou a prílohou obsahujúcou 

dotazník prieskumu. 


